

Χαιρετισμός Μάριου Κάτση
Βουλευτή ΣΥ.ΡΙΖ.Α Ν. Θεσπρωτίας
στην Κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας
του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας

Σας ευχαριστώ θερμά για την πρόσκλησή σας, είναι ιδιαίτερη τιμή για μένα, στην πρώτη μου παρουσία ως βουλευτής Θεσπρωτίας να παραστώ και να απευθύνω χαιρετισμό στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας.

Θα ήθελα να σας ευχηθώ καλή επιτυχία στις προσπάθειες και τις πρωτοβουλίες σας από εδώ και πέρα αλλά και να δεσμευτούμε για την οικοδόμηση ενός διαρκούς διαλόγου και μιας εποικοδομητικής συνεργασίας μεταξύ μας.

Από το βήμα σας επιτρέψτε μου να απευθυνθώ στις υγιείς επιχειρηματικές και παραγωγικές δυνάμεις του τόπου με καθαρότητα και ειλικρίνεια.

Η χώρα βρίσκεται σε σημείο καμπής αλλά ταυτόχρονα και σε μια νέα σελίδα στην ιστορία της. Η νέα κυβέρνηση που προέκυψε στις τελευταίες εκλογές βασιζόμενη στην πρωτοφανή λαϊκή αποδοχή και στο γεγονός ότι έχει το δίκιο με το μέρος της μπορεί να είναι – και αισιοδοξούμε ότι θα είναι – ο εμβρυουλκός προοδευτικών εξελίξεων σε ολόκληρη την Ευρώπη.

Η νέα ελληνική κυβέρνηση προσπαθεί σκληρά και ήδη έχει καταφέρει σε ευρωπαϊκό επίπεδο μέσα σε 20 μέρες όσα δεν κατάφεραν μαζί 3 κυβερνήσεις τα 5 τελευταία χρόνια.

Έχει τεθεί το ζήτημα του τερματισμού της λιτότητας και της αλλαγής σε τροχιά ανάπτυξης σε όλη την Ευρώπη αλλά και παγκοσμίως. Έχει καταδείξει με νηφαλιότητα και αποφασιστικότητα την αποτυχία του προγράμματος που εφαρμόστηκε στην Ελλάδα και έχει βρει συμμάχους σε αυτό στα θεσμικά όργανα αλλά και στην παγκόσμια κοινή γνώμη.

Μέσα από τις διαπραγματεύσεις με τους θεσμικούς μας εταίρους επιδιώκουμε να φτάσουμε σε συγκεκριμένα αποτελέσματα,

που θα συμφωνούν με όσα λέγαμε προεκλογικά αλλά πρωτίστως θα συμφωνούν με τα συμφέροντα του λαού μας.

Ο δρόμος που έχουμε διαλέξει είναι δύσκολος, όμως το γνωρίζαμε από την αρχή.

Ξεκινήσαμε ήδη να εργαζόμαστε εντατικά με έναν και μοναδικό στόχο: Να σταθεί η ελληνική κοινωνία στα πόδια της.

Απορρίπτοντας εκβιασμούς και απειλές ένθεν και ένθεν επιδιώκουμε μια αμοιβαία επωφελή συμφωνία που θα σέβεται τους ευρωπαϊκούς θεσμούς αλλά και την δημοκρατική απόφαση του Ελληνικού λαού. Δεν έχουμε καλύψει όλο το δρόμο προς αυτή τη συμφωνία

με τους εταίρους αλλά βρισκόμαστε σε καλό δρόμο να επανατοποθετήσουμε την χώρα με ισοτιμία στο διεθνές και ευρωπαϊκό γίγνεσθαι.

Προτεραιότητα για τη νέα ελληνική κυβέρνηση είναι η ανάσχεση της ανθρωπιστικής κρίσης και η επανεκκίνηση της οικονομίας όπως αυτές περιγράφηκαν αναλυτικά στις προγραμματικές δηλώσεις .

Κυρίες και κύριοι,

Στο δρόμο αυτό, για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας έχουμε ανάγκη από τους φορείς, όπως είναι τα επιμελητήρια. Σας θέλουμε δίπλα μας. Έχουμε ανάγκη την τεχνογνωσία, την εμπειρία και τις καινοτόμες ιδέες σας. Έχουμε όμως ανάγκη και από την εποικοδομητική κριτική σας και είμαι βέβαιος ότι θα αντεπεξέλθετε επιτυχημένα στον θεσμικό σας ρόλο όπως:

- Με σοβαρές και στοχευμένες παρεμβάσεις σε θέματα οικονομικής - αναπτυξιακής – επιχειρηματικής πολιτικής σε Ελλάδα και εξωτερικό.
- Με εκπόνηση και υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων με σκοπό την αναβάθμιση του φορέα και πρωτίστως των μελών του.
- Με άμεση και ταχύτερη εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων – μελών σε θέματα ενημέρωσης, υποστήριξης και διεκπεραίωσης ενεργειών.

Η Θεσπρωτία πρέπει και θα βρει τη θέση που της αξίζει μέσα στο νέο πλαίσιο που διαμορφώνεται.

- στο νευραλγικό χώρο της μικρής και μικρομεσαίας επιχείρησης,
- στο τουρισμό,
- στην αγροτική παραγωγή,
- Τις εξαγωγές προϊόντων

όλα αυτά που αποτελούν δηλαδή τους βασικότερους πυλώνες ανάπτυξης της τοπικής οικονομίας. Αυτά που αναδεικνύουν και προωθούν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα του τόπου μας.

Βασικές αξίες του μοντέλου της παραγωγικής ανασυγκρότησης που θέλουμε να εφαρμόσουμε και σας καλούμε όλους να συμμετέχετε σε αυτό με προτάσεις και κριτικές είναι οι εξής:

- 1) Η μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων είναι παράγων προόδου. Άρα η επαναφορά της εργατικής νομοθεσίας (ΣΣΕ, μετενέργεια, πάταξη μαύρης εργασίας) είναι απαραίτητη .
- 2) Η αντιμετώπιση του περιβάλλοντος με την ίδια αξία που αντιμετωπίζουμε ένα αρχαιολογικό χώρο είναι παράγων προόδου.
- 3) Διαχωρίζουμε τα δημόσια αγαθά και τις υποδομές από τα πεδία ιδιωτικής επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Πιο συγκεκριμένα :

Για εμάς το λιμάνι Ηγουμενίτσας το θεωρούμε κεντρικό μοχλό ανάπτυξης για την περιοχή μας. Στόχος μας είναι η ολοκλήρωση αρχικά της Β΄ φάσης, η οποία θα βοηθήσει την ανάπτυξη στον τομέα της κρουαζιέρας, έναν τομέα που μπορούμε και πρέπει να επεκτείνουμε. Σημαντικότερα είναι επίσης τα έργα και της Γ΄ φάσης που με την περάτωση τους θα καταστήσουν το λιμάνι της Ηγουμενίτσας σημαίνοντα κόμβο μεταφορών για ολόκληρη την νοτιοανατολική Ευρώπη.

Επίσης κυβέρνηση μας μέσα από τις προγραμματικές δηλώσεις δεσμεύτηκε για:

Επαναφορά του κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ σταδιακά έως το 2016 ώστε να μπορέσουν οι επιχειρήσεις να προσαρμοστούν στις νέες συνθήκες και αφού πρώτα ανακουφιστούν από μια δέσμη μέτρων ανακούφισης που θα προκύψουν από τον τερματισμό της λιτότητας.

Διαχείριση των δανείων των Μικρομεσαίων επιχειρήσεων με τρόπο φιλικό προς την επιχειρηματικότητα και ικανό να την επανεκκινήσει.

Νέος αναπτυξιακός νόμος με κλαδικούς και γεωγραφικούς όρους κατανομής με ιδιαίτερη έμφαση σε νεανική κοινωνική-συνεταιριστική και ιδιωτική επιχειρηματική πρωτοβουλία.

Απλοποίηση και πάταξη της γραφειοκρατίας με Κέντρα εξυπηρέτησης επιχειρήσεων στη βάση των πετυχημένων ΚΕΠ. Κωδικοποίησης της πολυνομοθεσίας για τις επιχειρήσεις που είναι παράγοντας που γεννά διαφθορά και πρέπει να κοπεί μαχαίρι.

Απαγορεύεται η ποινική δίωξη και η αστική ευθύνη για την πρώτη κατοικία, εκτός των περιπτώσεων αποδεδειγμένων και τελεσίδικων αποφάσεων (π.χ. εικονικά τιμολόγια, λαθρεμπόριο).

Διασύνδεση και άμεση πληροφόρηση των επιχειρήσεων μέσω Επιμελητηρίων και ενεργητική στήριξη και διευκόλυνσή τους μέσω Πρεσβειών στη σύναψη εμπορικών συμφωνιών, συμμετοχή τους σε εκθέσεις και επιχειρηματικές αποστολές.

Να πούμε επίσης ότι τις Κυριακές τα μαγαζιά θα είναι κλειστά. Γενικά θα εφαρμόσουμε σύστημα αποκεντρωμένης διοίκησης και στη βάση αυτού η τοπική κοινωνία και οι εμπορικοί σύλλογοι θα αποφασίζουν τι είναι καλύτερο για την τοπική οικονομία.

Τελειώνοντας θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για άλλη μια φορά για την πρόσκλησή σας και είμαι σίγουρος ότι από σήμερα εγκαινιάζουμε μια σχέση αμοιβαίας εμπιστοσύνης και συνεργασίας. Θα συνδράμουμε από κοινού , θα εργαστούμε παράλληλα και θα βάλουμε πλάτη ο καθένας από το θεσμικό του ρόλο για την ανάπτυξη και την ευημερία του τόπου μας.

Σας ευχαριστώ.